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Sviluppi di Taylor

Esercizio 1. Calcolare il polinomio di Taylor delle funzioni

(1.a) log(2x2 − x) di grado 5 e centrato in x0 = 1;

(1.b)
2

(1− 2x)(x2 + 1)
di grado 4 e centrato in x0 = 0;

(1.c) sin
(
|x2 − 2x+ 1|

)
di grado 7 e centrato in x0 = 1;

(1.d)
x

log(x2 + 1)
di grado 6 e centrato in x0 = 0.

Esercizio 2. Determinare i valori del parametro α ∈ R tali che i seguenti limiti siano finiti e calcolarne
i valori:

(2.a) lim
x→1

α(x− 4
√
x)− log(x2 + x− 1)

tan(x2 − 1)
(2.b) lim

x→0

sin(2x) + x(x2 − α)

cosx− 1 + x2

2 e
x

Esercizio 3. Sia

f(x) =

√
1− 4x2

ex − sinx
.

Determinare

(3.a) se x0 = 0 è un punto di massimo o minimo locale o altro;

(3.b) l’ordine di infinitesimo per x→ 0 della funzione

3
√

2x2 + cos(3x)− f(x).

Esercizio 4. Si discuta, al variare di β ∈ R, se

(4.a) la funzione

f(x) = cos(|x|)− 3
√

2x+ sin(βx)

è derivabile in x0 = 0 e, in tal caso, calcolare f ′(0);

(4.b) la funzione

f(x) =
3

√
(sin(x2 − 1) + β log x)

2

f è derivabile in x0 = 1 e, in tal caso, se x0 = 1 è punto di massimo relativo, minimo relativo o né
l’uno né l’altro;

(4.c) la funzione

f(x) = e−x
2

+ x sin(x+ βx2)− 3x3

ammette un minimo locale nel punto x0 = 0.


